

北京立德未来助学公益基金会党支部

2019 年年度党建工作计划

为更好的贯彻党的十九大精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，同时进一步加强我党支部的工作建设，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员同志的先锋模范作用，结合上级文件精神的要求，特制订北京立德未来助学公益基金会党支部 2019 年党建工作计划。

一、 指导思想

北京立德未来助学公益基金会党支部将在党和国家的领导下，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大会议精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神。

在党员工作上，认真落实党员的先进带头作用，全面加强党员的思想政治建设、组织建设和作风建设，推动支部工作与时俱进、开拓创新，为立德未来党支部各项工作的开展提供强有力的思想、组织、制度和能力保障。

二、 工作重点

在党和国家政策纲领的领导下，在上级党组织的指导和支持下，同时在对支部 2018 年党建工作进行深入总结的基础上，立德未来党支部 2019 年将从以下三个方面加强我支部的党建工作：

1. 创新党员教育管理工作，探索党员先进性教育长效机制；
2. 严格组织生活，坚持“三会一课”制度；
3. 队伍建设，认真做好发展党员工作。

三、 具体实施

(一) 建立双向互动工作机制

把党支部活动与基金会管理紧密结合起来，实现目标同向、互促共进。一方面，建立党支部与基金会管理层共同学习制度，党支部要积极带领基金会管理成员学习党和国家政策法规、了解上级决策部署、及时沟通项目运营情况。另一方面，积极探索建立党支部与基金会管理层有效沟通协商制度。理事会人员、基金会管理人员应积极参加支部党建活动；同时党支部更要注重发挥引领作用，为基金会的稳步发展提供保障，做到支部党建工作与基金会管理工作协同发展、共同进步。

(二) 创新党员教育管理服务，充分发挥党员先锋模范作用

1. 尊重党员主体地位

首先，要充分保障和落实党员的知情权、参与权、选举权和监督权。加强党员教育培训，探索流动党员“一方隶属、多重管理”模式；对已确认身份但未及时转接组织关系的党员，积极组织其参加到支部党组织活动中，充分发挥全体党员同志的先锋模范作用。

其次，提高党组织的服务水平，从思想、工作、生活上关心党员，及时反映与党员切身相关的重要情况；健全党内激励、关怀、帮扶机制，增强党员的归属感和荣誉感。

2. 推进党员管理信息化

努力实现党员管理规范化、党的活动经常化、党内生活制度化，定期开展民主评议党员活动。积极推进党员管理信息化，完善对党支部对党员的管理制度和体系，提高管理效率和管理水平。

同时，认真记录好《党支部工作手册》，做好党员花名册、党员调入调出、党员奖励或处分、党员考勤记录、党费收缴等记录工作。

3. 创新学习方式

积极发挥党支部的战斗堡垒作用，带领全体党员采取自学、集中学、先进带头学相结合的形式，做到个人自学与集中学习相结合、系统学习与专题研究相结合。通过以集体学习为主、自学为辅的方式，借助现代远程教育网络的创新模式，加强党员的思想教育理论和政策学习，提高党员的政治素质和理论政策水平。从而做到充分发挥、积极调动党员模范带头作用，强化党员同志的服务意识，坚定理想信念，增强党性修养，立足岗位做贡献。

同时，在基金会下属美丽中国项目中，还有这样一批深扎乡村教育一线、服务人民群众的有志青年，他们致力于通过自身切实的努力为国家教育均衡发展助力！基金会党支部对美丽中国项目老师党员，也要主动关怀、帮扶、激励，将“服务发展、服务群众、服务基层”的旗帜深扎到农村教育第一线！对于这样一支青年队伍，特别要重视党员教师素质是否得到了提高，教风学风是否得到社区认同，教学质量是否得到大幅提高，充分促进党员教师队伍在惠及

学生终身发展，服务教师专业成长、促进中国农村教育方面发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

(三) 开展组织生活，提升党员的凝聚力

1. 定期召开支部党员大会

提高支部党员大会的作用和重视程度，要求每三个月召开一次支部党员大会，全体党员必须参加，会议由党支部书记主持。会议议题根据上级党组织的指示和工作需要确定，会议内容需在会前通知党员。会议需有本支部半数以上的党员参加方为有效，会议决议必须经应到会正式党员半数以上通过，方能有效。支部党员大会的主要任务是：讨论、决定本支部的重大问题，传达贯彻上级党组织的决议、指示；接收新党员；提出对党员的奖励和处分意见，决定职权范围内的对党员的表彰和处分。

2. 严格党的组织生活制度

支部将继续积极开展组织党员民主生活会，促进党组织与党员、党员与党员之间的交流，建立以交流思想、总结经验教训、开展批评与自我批评为中心内容的组织生活制度。支部将每月至少组织一次党组织生活，并严格执行考勤与纪律，参学党员要围绕学习主题开展有关交流讨论活动，学习过程有记录并存档。涉及内容包括：组织党员学习；党员汇报思想和工作情况；开展批评与自我批评；认真落实“三会一课”，可集中学习或过民主生活，可组织外出学习参观；也可传达贯彻上级党组织的文件精神；可组织“七一”等党的纪念活动，也可组织观看党员电化教育片，阅读“红色经

典”书籍；可邀请先进模范人物和有关专家作专题报告等，保证每一名党员都能过上正常的组织生活。

3. 探索开展开放式党组织活动

认真落实党的组织生活制度，创新党组织活动方式，除党章规定的党内活动外，提倡党群活动一体化。推动立德未来党支部与其他兄弟支部开展结对共建活动。通过开设网上党建园地、建立党建微信群等创新形式，把党的活动阵地拓展到网络上，增强党组织活动的吸引力和影响力。让支部党建工作更好的“活”起来，充分调动党员、预备党员、积极分子和群众的党建活动积极性，共同学习党的纲领和文件精神，更好根深的发挥出党支部的战斗堡垒作用，和党员同志的模范先锋作用。我支部将坚持党的领导，积极发挥党员主观能动性，争做社会组织党建工作的标杆！

2019年，北京立德未来助学公益基金会党支部将坚持严格按照上级党组织的要求，不断开拓进取，进一步发挥党支部的战斗堡垒作用，使每一个党员都能在各自的岗位上充分发挥其先锋模范作作用，以更好的服务发展、服务群众、服务基层，力争树立支部党建工作标杆！

以上为北京立德未来助学公益基金会党支部2019年党建工作计划，期待得到上级党组织的指导和建议！

北京立德未来助学公益基金会党支部

2019年02月28日